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Főszerkesztő:

Hr, Varga Lajos.
Felelős szerkesztő:

Békás? Jenő.

Barázdák.
Semmi jogunk rossz néven venni as 

osztrák delegáció elnökétől, Lobkovitz Fér- 
dinánd hercegtől, hogy bánata és remény­
sége a mi érzéseinkkel nem rokon, ő ra­
gyogó elméjű és nemes szándékoktól csöpögő 
diplomatának tartotta Gulohovezki grófot. 
Mi nem tartottuk annak. Ö tehát nagyon 
siratja as immáron szerencsésen elbujdosott 
lengyelt. Mi egy csöppet se siratjuk őt. ő 
Schönaich generálistól, az uj közős hadügy­
minisztertől azt várja, hogy védőbástyája 
lesz a nagy, közös és oszthatatlan hadsereg 
változhatatlanságának. Mi az uj hadügymi­
nisztertől nem ezt várjuk.

De azért Lobkovitz Ferdinánd herceg­
nek kétségtelenül teljes joga van a maga 
érzéseihez és ezt mi tőle rossz néven nem 
vehetjük. Annál kevésbbé, mert amint a 
derék Goluchovszki grófon nem segített az, 
hogy olyan volt, amilyennek Lobkovitz her­
ceg szerette, Schönaich se fog megártani, 
ha olyan lesz, amilyennek az érdemes her­
ceg nem szeretné.

És amiként a Lobkovitz herceg szónok­
lata, bánata és reménye nem érinti valami 
keményen a lelkünket azonképpen távol va­
gyunk attól is, hogy a Sohlegal osztrák de­
legátus ur szavait is tragikusan vegyük. Ez 
a derék ur mindjárt az osztrák delegáció 
megnyitó ülésén egy olyan inditványnyal 
állott elő, amely alapossá teszi a reménysé­
günket, hogy tőle a meglepő ötletek meze 
jón — esetleg még más legelőkön is — sok
ügyes produkciót várhatunk.

*

Széchenyi irt könyvet a hitelről, a for­
galomnak gazdasági vonatkozásában. E sze­
rény sorok célja ellenben : főitüntetni a po­
litikai hitel nagy jelentőségét, Andrássy 
Gyula gróf tegnap mondott beszédének ta­
nulságaképpen.

A régi rendszer maradványaképpen 
elterjedt az a közmondás, hogy a politika 
úri huncutság. E népies szólam tartalmával 
rokon az a társadalmi fölfogás, amely azt 
tahja, hogy különbség tehető a politikai és 
a polgári becsület között.

Ez hamis, hazug és ,, erkölcstelen föl­
fogás. Megengedem, hogy felsőbbséges er­
kölcsi cél érdekében lehet vétséget elkö­
vetni az általános és közönséges polgári 
erkölcs ellen. De akkor is kétségtelennek és 
nyilvánvalónak kell lennie a feleőbbrendü 
erkölcsnek, amely a közönséges öíkölestől 
való eltérést megenged, avagy megkövetel. 
De közönségesen hazudni és becsapni s vi­
lágot, csak szórt, mert ez a politikában ál­
lítólag nem, esik súlyos beszámítás alá : az 
ilyen fölfogás és az ilyen politikai morál 
bizony kompromittálja az egyént az fi pol­
gári és társadalmi hitelében is,

Az államtól már annyit követelünk, 
amennyit a* Allan» teljesíteni nem képes. 
Ha az államtól akar élni minden ember, ha 
mindent államosítanak, ami költséggel jár, 
— helyes 1 Ha ez az általános óhajtás, — 
helyes! Ha már a városok is ragaszkodnak, 
hogy ime, az államnak vannak elkényeszte- 
tett gyermekei, avagy városai, amelyeknek: 
többet, juttat a jóból, mint a többinek; ha 
építkezések, ceatonfítá?ok, vasutak, hajőzá 
sok etb tekintetében arra van szorítva az állam, 
hogy a városokat megyei utóit fá,*megyéket 
városi utón '8 ellássa, sőt ma már majd minden 
nagyobb község kér, követel valamit az ál 
Iámtól, — ez mind helyes! Mindent meg­
adhat az állam, amit kérnék, követelnék tőle, 
de csak úgy, ha mód adatik neki, hogy le 
gyen miből.

Alig olvashatni, alig hállhstni a csil­
lapító figyelmeztetést, hogy mindazoknak a 
számtalan kérdéseknek és követeléseknek 
teljesítéséhez pénz kell áml Akár aranynyal 
is bevonhatja az állam az országutakat, ha 
úgy méltóztatnaki parancsolni; emeli a fize­
téseket, amennyire parancsolni tetszik, épít­
tet, csináltat, javíttat, emeltet, fúr farag, 
amint móltdztatnak parancsolni. Hiszen a 
kormány a parlamenttől függ- — Csak ad­
jon neki az ország a parlament utján ah­
hoz való pénzt 1 Ki merné azonban újság­
ban kiírni, gyűléseken, parlamentben ki­
mondani a végzetes szót: adóemelés. „Ahol 
ilyen honfi terem, azt a földet nem is­
merem“.

A követeléseket, kéréseket az ország és 
a kormány miből elégítse ki ? Asórt mert 
koalíciós a kormány, azért, mert független­
ségi a többség, a pénztárak még nem tel­
tek meg. Ha igaz, hogy az előbbi kormányok 
kipuaztitották az országot, hát ez a mai 
csak nem fogja gazdaggá tenni egy huszon­
négy óra alatt ?

Kísérletek a közvélemény 
félrevezetésére.

A Wekerle-kormány hivatalba lé­
pése óta nem múlt el nap, hogy úgy 
az egyes lapok, mint a zavarosban ha 
lászni szerető „radikális“ és nemzetiségi 
politikusok ki ne mondták volna a 
szentencziát, hogy : ennek a kormány­
nak a napjai meg vannak számlálva.

Nagy hangon, tele szájjal hirdet­
ték, hogy a legelső delegációs ülések 
lesznek azok, ahol a kormány el fogja 
veszíteni lába alól a talajt, mert hatal­
mas ur ám a nemes lengyel : gróf Go- 
luohowski és a hadügyek közös minisz­
tere : Pitreich s majd elbánnak azok a 
nemzeti kormánynyal.

S mi történt ti delegációk ülései 
alatt és után ?

Egyes uán ára 4 fillér.
Szerkesztőség és kisdóhhmt*!: 

Debrecen, PttM-atos 0. Telefon 413

Az, hogy kormányunk és delegátu­
saink alapos leczkében részesítették a 
nagy hatalmú, osztrák érzelmű közős 
minisztereket nap nap után a delegáció 
ülései alatt s minden intrika daczára 
fökról-fokra igyekezett e kormány a 
l$özös ügyek terén is Magyarország 
függetlenségét kidomborítani.

De többét is tett ezen a téren is a 
Wekerle kormány.

Alkotmányos befolyásának érvé­
nyesítésével oda hatott, hogy a kttl- 
ügyek vezetésében is vége lett annak 
a régi rendszernek, élén Goluchowski, 
a szép szak állu lengyel gróf állott.

Megtörténtek ügy a külügy, mint a 
hadügyminisztériumok vezetésében a 
személyváltozások i sőt odahagyta állá­
sát báró Beck vezérkari főnök, a magyar 
ügyek legádázabb mindenkori ellensége is

S a magyar kormány „megszámlált 
napjai“ még mindég — számláját!anok.

De a közvélemány megtévesztését 
czélzó intrikusok ezek láttára is tovább 
fújják az Ő fülsiketítő hamis nótájukat.

Nap nap után bocsátják világgá, hogy 
a magyar kormány vagy behódol az 
osztráknak, vagy megbukik, a kritikus 
pillanat tehát most a delegációnak ezen 
az ülésen következik be, mert most fogja 
kérni a közös hadügyminiszter a katonai 
létszám felemelését

Bz a hir is fényes kudarcot vall, 
mert a hadügyminiszter maga jelenti ki, 
hogy nem látja elérkezettnek az időt 
ahhoz, hogy a katonai létszám feleme­
lését kérje.

Minden hamis híresztelésekkel nem 
lehet tehát félrevezetni a közvéleményt. 
Más kell a népnek ...

Bodóné tehát mást mesél!
A nemzeti kormány ellensége a 

népjogok kiterjesztésének. Hármas ka­
puval zárja el az utat az alkotmányos 
jogok teljesithetése elől ez a kormány, 
amely eleikasztja az áltálános választói 
jogot is.

Wekerle és Andrássy e két szava­
hihető politikus pedig azt mondja, hogy 
az általános választói jogról szóló tör­
vényjavaslat közel a befejezéshez, úgy, 
bbgy rövid idő alatt a Ház plé kerül, s 
hiszi, hogy ez a haza minden hü polgá­
rának kívánságát ki fogja elégíteni.

E hazában pedig ninci oka senkinek 
kétkedni hivatott vezérei szavában s ép 
pen ezért egyetlen oldalról sem sikerül 
a közvélemény félrevezetése.

Ez bizonyltja, hogy a nemzet—jó 
utón halad.



DEBKfiOSEX

Sovinizmus.
A legridegebb objektivitással el lehet 

ránk mondani azt a nagyon kétes értékű 
dicséretet, hogy gavallérabb hajlandóságú 
nép nem igen akad a föld kerekén a ma­
gyarnál. A példásáé is azt tartja, hogy szép 
szóért a magyar ember még az ingót is 
odaa<tia.

Valahányszor békességéé szándékkal, 
szép szóval kertek tőlünk valamit, mi ha­
bozás nélkül teljesítettük a kívánságot. Nem 
kell példásért a messze múltba visszamen­
nünk. Hatvanhétben elvállaltunk több mil­
lió forint államadéságot, mit az osztrák csi­
nált, s melyet mi most is nyögünk. Pedig 
még negyvennyolcban azt mentük, mikor 
„követelt“ a svábéig, hogy :

„Ha csináltad fizesd is ki,
Ha a nyelved öltöd is ki,
Ha megpukkadsz is beléje 
Ebugatta himpellérje*.

Ugyanakkor a horvátoknak messzire- 
menó tartományi autonómiát biztosítottunk s 
a kedvükért oly törvényt alkottunk, melyet 
űiódof-úani mág a szuverén magyar törvény­
hozásnak sem lehet.

Majd egy évvel később, amikor tör­
vényileg kimondtuk, hogy a magyar állam 
minden polgára egy osztatlan, egységes ma­
gyar nemzetnek egyenjogú tagja, olyan sza­
badságokat és előjogokat biztosítottunk e hon 
ideg?n ajkú polgárainak, minőket soha, 
egyetlen állam sem adott.

Ennek dacára azt látjuk, hogy a ma­
gyar állam polgárainak egy része tisztán 
azon a* alapon, hogy más a nyelve, mint 
az államalkotó mvgyar népé, külön államot 
ki vén alkotni e hazában. Már a köztudatba 
ment át a „narezetisé^ek“ fogalma, és mi 
szomorodott szívvel látjuk, hogy a „nemző 
tieégek" egy része, különösen a románság 
és tótság, mint idegenedbe el szívben és ér­
zéseiben a magyarságtól.

A legtisztább lelkiismerettel mondhat­
juk, hogy nem bennünk a hiba.

Sovinistáknak mondanak bennünket, 
pedig cs^k türelmesek vagyunk. A magyar 
törvényhozás házában egy képviselő büntet- 
lenül kimondhatja, hogy 6 nem magyar, a 
másik úgy nyil okozhatta, hogy az ő hazája 
Románia.

Egy törvényszéki tárgyalás adataiból 
megtudjuk, hogy egy, a magyar állam pén­
zéből fi setett pap, nyilvános gyűlésen azt 
nirdeti. hogy a magyar nyelvvel csak buti 
tani lehet, hogy egy, a magyar alkotmányra 
esküt tett ügyvéd arra izgat, hogy ragadja

nak kapát kaszát, s azzal öljék a magyaro­
kat. S az izgatókra semmi komoly büntetés 
nem vár.

A belügyminiszter fölháboritó adatokat 
közöl a Hodzsák, a Vládok vakmerő izga 
tásairól, melyek eredménye, hogy a magyar 
nyelvűek és idegen nyelven beszélők már- 
már ellenségként állanak egymással szem 
ben, s beszédét mégis igy végzi: „Az ón 
nemzetiségi politikám lényege: szeretni a 
nemzetiségek tömegét, kérlelhetetlen szigor­
ral üldözni az Izgatókat“. Olyan férfi fair 
deti a nemzetiségek ezerotetét, kinek őszin­
teségét, szavainak komolyságét még a leg­
ádázabb politikai ellenfelei sem vonhatják 
kétségbe.

Miben van hát az a hírhedt magyar 
sovinizmus, amivel megvádolnak bennünket ? 
Talán abban, i.ogy magasztalva dicsérünk 
mindent, mi a haza határain belül terem, de 
a pénzünket hitvány bécsi rongyért dobjuk 
ki? Vagy abban talán, hogy lelkesedünk 
minden nemzeti gondolatért, de szalmaláng 
lelkesedésünk kialudta után közönyösen hagy­
juk az alattomos ellenség prédájává lenni 
magyar hazánkat?

Bár megvolna valósággal az alkotni és 
pusztítani tudó öntudatos nemzeti soviniz 
musunk.

Egyház és iskola.
Urvac sor a osztás Debrecen összes ev. 

raf. templomában vasárnap délelőtt adventi 
urvacsoraosztás lesz. Az úrvacsorát osztó 
lelkészek és ágendázók neveit holnap kö­
zöljük.

Pályázat. A kultuszminiszter közölte 
a püspöki hivatallal, hogy a kassai kir. jog- 
akadémiában a magyar és az ausztriai ma­
gánjogi tanszékre pályázatot hirdet. A jog­
tanát törmsfizetéae 400 korona, amihez 840 
korona lakbér, 400 korona ötödéves korpót­
lék és személyi pótlékok járulnak. A pályá­
zat december 15-én jár le.

Városi közgyűlés.
— november 30.

Tegnapi lapunk zárta után este hét 
óráig folytatták a városi közgyűlést.

Az „Első debreceni aertéshizlaló és elő­
legező r.-t/ és „Hizlalók és gazdák sertés 
szállítás és előlegező r.-t.“ a várostól telep 
létesítésére telket akarnak venni, kérik, hogy 
a vágóhíd melletti Bayk—Szilágyi-féle telek­

1906* december
bői a megfelelő területet adja el a váröTéé
az utóbb jelzett r.-t. kéri, hogy a vételár fe. 
jóben a város részvényeket jegyezzen.

A tanács javasolja, mondja ki a-fcöz- 
gyűlés, hogy a megjelölt termetből 10 hol­
dat elad és pedig nyilvános árlejtés utján 4 kor. kikiáltási ár mellett ,an 4

Tóth Kálmán dr ellenzi az eladást, 
mert arra a területre szükség van a vágóhíd 
kibővítésére.

Bihari István a tanács javaslata mellett 
szól. Király Gyula cáfolja Tóth Kálmán ér­
veit, elfogadásra ajáhlja a javaslatot. Her- 
czeg János az eladás ellen van, Szentesi 
mellette. Freund Jenő szintén a tanács ja­
vaslata mellett van, de azzal a módosítással 
hogy a 4 kor. kikiáltási árt hagyják ki, —! 
Gyarmathy István árverés mellőzésével fix- 
árért javasolja eladni. Hauer Bertalan álta­
lános tetszést keltő beszédben és helyeslés 
mellett a tanács javaslatát pártolja.

Szavazásra került a sor. A közgyűlés 
nagy többséggel a tanáee javaslatát fogadja 
el, vagyis eladja a 10 hold főidet.

A siketnémák intézetük építésére tel­
ket kémek a várostól. A tanács a lelenobái 
háta mögött javasolja a telek megadását.

A közgyűlés a javaslatot elfogadja.
A közgyűlés elvben már kimondotta, 

hogy az ev. ref. főgimnázium felépítésére 
megszavazott 400,000 koronát, de ezzel 
szemben jogokat akart biztosítani magának 
a város a főgimnázium felügyeletében. A 
tanács ezeket a jogokat az egyházkerület 
kiküldötteivel megállapította és ezúttal be­
mutatta a közgyűlésnek.

A közgyűlés a megállapodásokat tudo­
másul vette.

Tárgyalásra került ezután Szabó Kálmán 
és társainak már lapunkban is ismertetett 
indítványa a harmadik egyetem létesítőre 
ügyében. Áz indítványozók azt kérik, mondja 
ki a közgyűlés, hogy a legnagyobb áldoza­
tokra kész a harmadik egyetem felállítására, 
a főispán elnőklésóvel 24 tagú bizottságot 
küld ki, mely bizottság készítse el az elő­
munkálatokat és 3 hó múlva tegyen erről 
jelentést,

A tanács magáévá teszi az indítványt,

Gyónás.
Irta .■ E. B. Sheldon.

— Nagyon bájos ötlet volt ez a kis de­
jeuner — szólt miss Lorimer.

— Oh, csak ön tisztelt meg azzal, hogy 
elfogadta a meghívásomat — feleltem azzal 
a tisztelettel, amelylyel mindenki Lorimer 
Juliettel beszélt.

Az egyik ablakmélyedésbe ültünk. Én 
* menükártyát tanulmányoztam és legfino­
mabb dolgokat válogattam ki. Juliet hirte­
len megszólalt :

— Kérem, valami mondanivalóm volna 
az ön számára. Ön az apám barátja és az 6 
barátja ie, tehát meg fog érteni.

Az 6 barátja ? ön Herbert Carr ra
gondol ?

Julié igent intett és néhányszor só­
hajtott.

Én türelmetlenül vártam.
Mit is mondhat Herbertről, aki két évig 

imádta őt Olaszországban és akit 6 halha­
tatlan zenekölteményekre ihletett meg. Az 
6 befolyása alatt nőtt nagyra Herbert te­
hetsége. „Az alkony hangjai és a „Larma“ 
Julietuek volt ajánlva és az 6 nevét hordta 
az a mesteri szonett-ciklus ie, amelyet egy 
hónap előtt adott ki, mielőtt újból Nápolyba 
utazott.

— Szükségem van, hogy ön előtt a 
szívemet kiöntsem. En ugyanis legközelebb 
férjhez megyek.

— Valóban miss ? Ehhez szívből gra­
tulálok. Ennyire egymáshoz illő pár.

— Várjon csak, aki a férjem lesz, nem 
mr. Carr, hanem Billy Colby,

A pi oér bejött és egy percig szótlan 
voltam.

— Nem Herbert ? — szóltam aztán. — 
Es éppen Biliy, ez a football-matador ? Ő, 
miss Lorimer!

Juliet a kaviárral játszott.
— Hisz épp ez az ... ón önnek gyónni 

akarok.
— Gyónni?
— Igen. Herbert untat engem. Az em 

berek azt mondják, hogy ón inspiráltam leg­
szebb müveit. Hát ez lehetséges, de akkor 
tudtomon és akaratomon kivül történt. Hisz 
a fia rövid időre elég mulatságos volt. Mon­
dom, elég mulatságos volt, amíg szerelmes 
nem lett belém. De azután halálra untatott. 
Neki erről természetesen sejtelme sem volt.

— Miss Lorimer 1
— Érdekes, ugy-e ? A szonettek és a 

Larma szerzője ! Mégis untatott.
— Da miért nem mondta ezt meg 

neki ?
— Nem lehetett. Egy ideig az utókor­

ral szemben — kötelességemnek tartottam, 
hogy férjhez menjek hozzá. De . . . nem 
tudtam. Rábeszéltem, hogy utazzék el újból 
Olaszországba és egyedül akartam az ügyet 
meggondolni.

— Billy nem ; :fitett?
Juliet mosolygo .

— Egy kicsit.
Aztán komolyan folytatta.
— De leginkább magam határoztam el, 

hogy Billy felesége leszek. Ha ugyanis fel­
áldoznám magam a művészet oltárán és 
Herberthez mennék, 6, azt hiszem, hamar 
kiiemerne ős elvesztené mindazt, amit neki 
adtam.

— Hogy érti ezt ?
— Úgy, hogy nem tudnám örökké a 

földöntúli lényt játszani. Képzeljen egy em 
bért, aki egész életében Tristan és Izoldát 
kénytelen hallgatni, amikor eleped egy Of" 
fenbach-operettért. Nem bírnám ki soká a 
dolgot. Egyszer csak megmondanám, hogy 
a Denevért többre becsülöm az egész Beet- 
hoven-nel. És ha ezt megtennóm, vége volna 
az ő alkotó kedvének. Nem szabad őt soha 
felvilágosítanom. Nem mehetek hozzá.

Kezemet az asztalra tettem ős sokáig 
néztem Julietet.

— Szépen becsapott mindnyájunkat — 
szóltam.

— Misa kissé elpirult.
Nem ón tehetek róla. Tegnap kü­

lönben tudattam Herberttel eljegyzésemet.
— És azt hiszi, hogy ez őt nem tesz 

tönkre ?
— Nem. Olaszország, Velence, Amalfi. 

Firenze megvigasztalják. Haza sem jön 
többé, de örökké Velencében marad. Álmo­
dozni fog és édes dalokat komponál nekem. 
En pedig erre büszke leszek.

— És akkor önnek az a szerep jut a
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azt kéri, hogy ne 24, hanem 40 tagú 

testület küldessék ki.
Mórion Imre javasolja, hogy 30 tagú 

legyen a bizottság. By is adja a 30 tag név­
sorát. Béaxler Kálmán indítványozza, hogy 
Ihalyt is vegyék be. Jánosi Zoltán a tanács 
javaslatát fogadja el. Kiss Albert azt ajánlja, 
miután Thaly nem törvényhatósági bízott 
sági tag, mint díszpolgárt kérjék fel, hogy 6 
is vegyen részt a tanácskozásban. Juhász 
Ignác azt indítványozza, hogy Thalyt a 
bizottság diszelnökének válasszák meg.

A közgyűlés kimondja, hogy Thalyt, 
mint rendkívüli tagot hivják be.

A felett döntenek ezután, hogy 40, vagy 
30 tagú legyen e a bizottság.

a bizottsági közgyűlés 49 szóval 46 
szavazat ellenében a tanács javaslatát fo­
gadja el.

Három választás következet azután.
A számtiszti állásra felkiáltással Rankay 

Jenét választották meg.
A házi pénztári tiszti állásra titkos 

szavazás utján Csapó László ezárogyakorno­
kot választották meg.

A polgári biztosi állásra 29 pályázó 
közül Hegedűs Gyula Írnokot választót 
ták meg.

A közgyűlést este hőt órakor zárta be 
az elnökié főispán.

SZÍN HAS

Műsor.
„ , Péntek, „Tökéletes feleség“, színmű. 
Újdonság. (A)

Ssombat, „Tökéletes feleség“, színmű. 
Vasárnap, d. u. „Gül baba“, operette. 

Este „Arany-gyapjú“, bohózat. Újdonság. 
(Kis beriet,)

Holnap ssombaton másodszor kerül 
síin re Pinerő ^.rthur nagyhatású színműve 
„A tökéletes feleség“. Ezen előadásnak kü­
lönös érdekessége, hogy a darab hősnőjét 
Hahnel Aranka játsza, a többi szereplők 
ugyanazok, mint a bemutató előadás alkal­
mával.

A vig özvegy Lehár Ferencnek ed 
dig legnagyobb sikert aratott operéstéje tani

művészetek történetében, mint Petrarca Lau 
rajának Ont csodálni fogják és nagyszerű, 
romantikus lénynek tartják. Nem ezőgyótili 
magát egy icipicikét?

— Hisz nem én tehetek róla. Azért, 
hogy olyan Tizian szerű a külsőm ? A lát­
szat esai. Lássa pl. Essie Daiuens, aki olyan, 
mint egy kis ezubrett, egész nap Maeter- 
lincket olvassa.

Megfogtam kiesi gyűrűs kezét De nem 
csókoltam meg, csak megszorítottam, mint 
egy jó pajtásét.

0 mosolygott.
— És most, hogy a gyónást befejeztem, 

mi van ebédtér?
— Saumon á i'Angélique — szóltam 

megdöbbenve.
— Pompás és aztán ?
— Filet de boeuf au Paillard, fogoly- 

ragoutnem tudom, mivél... eperrizs ..
— Szabad —• miután a reggelit az én 

tiszteletemre rendezte — egy kis müsorvál 
hozásért'esedeznem ?

— Természetes, mise Lorimer.
— Akkor legyen szives, rendelje mind 

ezt le és hozasson egy rostélyost hagy­
mával.

— Hagymával ?
Kissé ostobán bámultam a gyengéd ma 

donna-arcra
O szinte boosánatkőrőleg mosolygott:
— Nem tehetek róla, de a hagymás 

roríéiyoe » kedvenc ételem.

tásával foglalkozik állandóan a színház mind 
két karmestere. Ak újdonság eddigi megál­
lapodás szerint a jövő hő első felében fbg 
színre kerülni. E melle t szorgalmasan ta­
nulja a személyzet „A Gésák“ j>ioán táncos 
opereitet, melynek legközelebb lesz az elő 
adása. A f(wzerep eket játsiák Zilahyné, Lá­
nyai Piroská, Vida Ilona, Polgár, Sarkadi, 
Arkoey, Bay, Deéey, Szalai, Bérezi, Va­
dász atb.

Vasárnap december 2 án ismét két 
előadás lesz, d, u. 3 órakor mérsékelt hely- 
árakkal r rég nem adott „Gül baba“ operette 
kérfll színre, melyben a főszereplő Zi abyné, 
Fóthy Frida, Szakácsnő, Polgár, Sarkadi, 
Arkossy, Karacs. Este 7 és félórakor rendes 
hely árakkal színre kerül, „Az arany gyapjú“ 
a vígszínház müsprának egyik legmulattatóbb 
bohózat*, mely vasárnap elő^zö^ kerül színre. 
A rendkivűl kacagtató újdonságban részt 
vesznek Hahnel Aranka, Szabó Irma, Ardai 
Ida. Szakács, TereytÁ Békás,. Bérezi, Sar­
kadi, Vadász, stb.

HÍREK.
A megyei &ll»édó választmány

november 30.
Hajduvármegye törvényhatósági bízott ■ 

ságnak állandó választmánya ma délelőtt a 
megyeházán ülést tartott, amelyen Wesz- 
prémy Zoltán főispán elnöklete alatt jelen 
voltak : Kovács Gyula alispán, dr. Czeglédy 
Mihály tiszti ügyész, Pénzes Sándor árva­
széki elnök, Pákozdy Sándor főjegyző, Dá- 
vidházy Sándor tb. főjegyző, dr. Nábráczky 
Béla aljegyző, Weszprémy István, Dávidházy 
Jánue, Csapó István és Adler Samu.

A választmány a december 18-iki köz­
gyűlés tárgysorozatának előkészítésén fára­
dozott. Hosszan foglalkoztak Lvngyel Imre 
ezoboszlai táblabirónak lapunkban is is­
mertetett indítványával, amely a gyakorló 
ügyvédek msndáttimávsl foglalkozik. — 
A választmány tagjai egyértelmüleg java­
solják a közgyűlésnek, hogy már a hangjá­
nál fogva is komolynak nem vehető indít­
vány felett térjenek napirendre, mivel Len 
gyei Imrének kétségtelenül az volt a célja, 
hogy a jelenlegi kormányt ős az azt támo 
gató pórtok tagjait gyalázza.

Dr. Czeglédy Mihály tiszti ügyész je 
lentésí tesz arról, hogy a múlt évben az 
állami hozzájárulás megvonása idején a 46-ös 
alkoímányvédő bizottság megbizásából s 
azok személyi hitelére a tisztviselők fizető 
sére 37 ezer koronát vett fel és ezt az ösz- 
ezegei a dotáció kiutalása után visszafizette, 
azonban 603 korona különbözei van kamat 
és költségek elmén.

Weszprémy István indítványozza, hogy 
a különbözeiét közadakozásból fedezzék. — 
Ugyanez értelemben szólalt fel Kovács 
Gyula alispán is.

Czeglédy : Azt a különbözeiét a tiszt­
viselőknek kell fizetniük.

Csapó István: Azt nem engedhetjük, 
hogy a megye ellenállásából a legkisebb 
anyagi hátrány származzék. Fizessük azt az 
összeget mi, a törvényhatóság tagjai.

Pákozdy Sándor a háztartási alapból 
megtakarítandó összeg terhére kívánja íratni 
a különbözeiét.

Pénzes Sándor inditványozza, hogy 
használják fel az alkalmat és mondjanak 
köszönetét » 45-ös bizottság tagjainak a 
nemzeti elienállál idején kifejtett hazafias, 
nemes munkájukért.

Az állandó választmány Pákozdy és 
Pénzes indítványai értelmében tesz javaslatot 
a közgyűlésnek.

A tiszti ügyész jelenti, hogy a megvont 
dotáció kiutalása iránt a törvényhatóság uta­
sítására polgári pert indíttat az államkincstár 
ellen.-A keresetét a debreceni törvényszék el­
utasította, mire a táblához feMolyamodással ált, 
de a tábla helybenhagyta a'törvényszék vég­
zését Mivel akkor már az alkotmányos élet 
helyreállt, megnyugodott a tábla határoza­
tában.

A tiszti ügyész jelentése tudomásul 
szolgál.

Szoboszló város községi takarékpénztárt 
akar felállítani. A tiszti ügyész hosszan mu­
tat rá, hogy szükség az nj takarékra nincs, 
de meg Szobószló Város egyik ottani bank­
ban 190 részvénynyel érdekéivé van. ifajd 
a gazdasági és pénzügyi helyzetből bekövet 
kezhetö válságról beszél s inditványozza, ta­
gadják mag Szoboszló város ebbeli határo­
zatának jóváhagyását.

Az állandó választmány ebben az érte­
lemben tesz javaslatot a közgyűlésnek, mi­
vel a városi közvagyont bizonytalan válalat- 
hoz odadobni nem engedi.

Az ülés déli 12 órakor ért véget.

— Hl pimasakodik ? Székely Imre 
folytatja minősithetlen támadásait a D. R. U - 
ban ős ma azt írja többek között, hogy 
Márton Imre már nem elnöke a fSggeiien- 
ségi és 48-as pártnak, mert megbiztatáea 
tegnap lejárt. Ez nem felel meg a való­
ságnak, mert Márton Imrét a párt 1903. 
november 29 én tartott közgyűlésén az azt 
követő január 1-től három egymás után kö­
vetkező naptári évre választotta meg. Tehát 
Márton Imre megbízatása jog szerint 1906. 
év december 31 ig tart. Á legutóbb novem­
ber 7 én tartott intéző bizottsági ülésen maga 
Márton Imre hozta fel a tisztujitás kérdését, 
de ott azt még nem tartották időszerűnek, 
a fent jelzett oknál fogva.

Dr. Márton Kálmán ügyvéd űrtől vet­
tük a következő sorokat:

Székely Imre nem nyugszik. Újra 
nekem is támad az e lapnak 277 ik 
számában megjelent nyilatkozatom miatt 
azt állitván, hogy e nyilatkozatom nem 
felel meg a valóságnak. Sőt e vakme­
rőségében odáig engedi magát ragad­
tatni, hogy két urra hivatkozik, kik 
állítólag az én nyilatkozatommal ellen­
kezőt volnának hajlandók bizonyítani. 
En ez urakat oly korrekt embereknek 
ismerem, hogy valótlanságot nem mon­
danak. Én pedig ama hírlapi nyilatko­
zatomat az utolsó betűig fentartom s 
egyszerűen kijelentem, hogy a ki ennek 
ellenkezőjét meri állítani, vagy téved, 
vagy hazudik. Azok az urak tehát az 
én nyilatkozatommal ellenkezőt nem 
állíthattak s nem állíthatnak ; nem ál­
líthatták s állíthatják azt sem, mintha 
a Ganz gyárnak 1391(1906. szám alatt 
érkezett felebbezését ón szerkesztettem, 
avagy csak én signáltam volna is. Ezt 
tehát csak Székely Imre mondja. Ezen 
vakmerő állítást Székely csak az ujjá- 
ból szophatta, miután az iratokat nem 
láthatta, hiszen azok jelenleg Budapes­
ten a minisztériumnál vannak. Ismétel­
ten kijelentem, hogy a legvakmerőbb 
rágalom Székelynek az az állítása, 
mintha a Ganz gyár felebbezését én 
signáltam, vagy szerkesztettem, vagy 
benyújtottam volna. Majd eljön annak 
íis az ideje, hogy laasu igazságszolgál 
tatásunk végre lesújt az ilyen vakmerő 
rágalmazóra. Polémiát folytatni nem
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akarok, ez Ugygyel tehát a nyilvános­
ság terén végeztem.

Debrecen, 1906. november 30.
Dr. Márton Kálmán.

-- A tanáoe a* Andááasy asobor 
leleplezésén Weierle miniszterelnök Deb­
recen váró: közönségét is meghívta gróf 
Andrássy Gyula szobrának vasárnapi lelep­
lezésére. A tanács elhatározta, hogy koszo­
rút helyez a szoborra és a leleplezési ünnep­
ségen Veesey Imre főjegyző Bészler Károly 
Árvaszéki elnök, Király Gyula tanácsnok és 
Roncsií Lajos főszámvevő által képviselteti 
sag át.

- A Hortobágy hasznosítása
tárgyában vasárnap, december 2 án dél­
után két órakor a városháza nagyter­
mében nagy értekezlet lesz, amelyen 
uj hasznoaitási tervezet megvitatásával 
foglalkoznak.

— As uj tábori tüzérségi anyag.
Budapestről jelenti tudósítónk: Schönaich 
tábor szere agy, közös haddgy miniszter az uj 
tábori tüzérségi anyag beszerzésének összes 
költségeit együtt, előterjesztésében 165 mil­
lió koronában állapítja meg. Az előterjesztés 
szerint ebből a jövő esztendőre 30 millió 
korona volna fordítandó a tábori tüzérségi 
anyagra. E horribilis összeg árán sz ágju- 
caóvek, talpak, mozdonyok, üteg lőszerko- 
c&iii, lövegek, fölszerelés! tárgyak, vonat jár­
müvek a végül az ütegek teljes fölszerelé­
sére szükségéé egyéb tárgyak tömeges gyár­
tása volna megkezdendő. A türérség uj fel­
fagy verezóséaek további keresztülvitelére 
tehát a jövőre 50 millió korona marad még 
elfiirányzandcnak.

— Hajduvármegye Kossuth»*. A
megyei törvényhatósági utak építési prog- 
ra romját a kereskedelmi miniszter mm 
Hagyta jóvá a tervezet elleni alaki kifogások 
miatt és uj programot kér. Mivel a megye 
egeez közönségének, de főleg nehány város­
nak fontos érdeke, hogy az uj u-ak 9 szerint 
3 tervezet szerint készüljenek, monstre kül­
döttség megy Kossuthoz kivel megismerte- 
tik, mily fontos közérdek kivánja 3 felter 
jesrtett prgram Hierin ti útépítést. Ez a kül­
döttség, amelynek a főispán lesz a vezetője 
es amelyben az érdekelt városok nagy szám­
mal lesznek képviselve, feliratot is terjeszt 
a miniszter elé.

— A vasutasok adósságainak kon­
vertálása, Kossuth Ferenc kereskedelm > 
miniszter vasárnap egy, a vasutasokat ér­
deklő nagyfontosságu rendeletet irt alá a 
vasutasok adósságainak konvertálása tárgyá­
ban. A vasutasok z-dóssága körülbelül har­
minc millió koronát 'esz ki, Kossuth ren­
deleté, amely a kereskedelmi minisztérium­
ban most ekszpedíoió alatt van, értesíti a 
ezővétségét, hogy az összes állami tisztvise­
lő hitelviszonyainak rendezése kapcsán, az­
zal ősazefiiggőleg s cseileg annak keretében 
k.vánja megoldani a veeutasok adósságainak 
konvertálását is. A megoldás módozataival 
a kormány már foglalkozik.

— Gyermekek öröme szépen feldíszített 
Karácsonyiéban öszpoatoeub A legszebb di 
ezek már megérkeztek Mayer Jenő fűszer- 
üzletébe, hol állandó kiállítás van a szebb­
nél szebb karácsonyfa díszekből.

1 *Ffrá!yíért? kön?v Budapestről 
jelenti tudósítónk : A trieszti országos tör- 
vénysiék elrendelte, ho,y Luzio Aiesandor 
clasz írónak Radetzkyről szóló könyvét a 
törvényszék területén kobozzák el. Az el- 
kobzás ok& az, hogy a könyv több Ízben 
sértően szót a királyról, a királyi családról, 
a közös hadseregről és a lombardiai és ve­
lencei osztrák uralomról. A könyv Olaszor­
szágban, Bergamoban jelent meg.."
, —. Svindlerek körúton. A kereskedő
iemugyi miniszter ma leiratban utasította a 
város tanácsát, mint másodfokú iparhatóoá- 
got, nngy szigorúan ellenőrizze az értékua- 
pirók részieiárusitását. Több följelentés ér­
kezett igyam», mely mind arról panaszkod­

nak, hogy a részletárueitók kisorsolt, illetőleg 
beváltott kötvények után kibocsátott nyere­
ményjegyeket hoznak forgalomba. Az ilyen 
visszaéléseket szigorúan torolják meg.

— Hirtelen halál egy üiletben.
Kontsek Géza Kossuth-utcai füszerüzletében 
volt alkalmazva Egyed István 60 éves ke­
reskedő segéd. Munkáját mindég kifogásta­
lan lelkiismeretességgel végezte s dacára 
annak a sok csapásnak, melyek életében ér­
ték, fiatalos jókedvét halála pillanatáig meg­
tartotta. Tegnap délután, a mikor szokott 
dolgát végezte, hirtelen szivéhez kapott és 
összeeset. Az üzlet alkalmazottai azonnal 
gondos ápolás alá vették, orvost hívtak, de 
az orvos eaak a bekövetkezett halált tudta 
konstatálni. Hazaszállították lakására, a hon­
nan holnap délután fogják eltemetni.

—Kaas és Szomaházy. Kaas Ivor- 
nak jubileumára készülnek az újságírók. 
Ebből az alkalomból bukkant föl ez a ked­
ves történet. Ksas Ivor a Pesti Napló oikk- 
irója volt és mivelhogy gyöa$evolt a látása, 
diktálni szokta a cikkeit. Valami fiatal mua 
katársaal bevonult a oikkiró-szobába és ott 
harsogta el heves deklamálásial a cikkéit. 
Ot magát is annyira áthatották a cikk igaz­
ságai, hogy egészen belóvörösödve, torka- 
szakadtából diktált. Minden szava áthallat- 
ezott a szomezédszobába. A szomszédazobá- 
ban pedig Szomabázy István ült és irta 
derűs, humoros cikkeit. Egyszer kapta ma- 
gát és amint a szomszédszobában a dán 
báró belekezdett a diktáláaba, — leírta he- 
vanyébec Mikorára a báró készen volt a 
dik.álássai, Szomabázy ja elkészült a oifcké- 
va„ . . . tudniillik a báró cikkével. Még az­
nap este beállított aztán Kaas Ivor szobájába 
és szerény hangon mondotta:

B&fó ur, amint tudja, én eddig holmi 
humoros író voltam, de most elhatá oztim, 
hogy komolyabb pályára lépek és publicist 
tikai dolgokat fogok irni.

A báró joleiküen biztatta:
— Brávő, brávól Hát csak rajta! Ta 

Ián már irt is valamit?
lsen, kísérletképpen írtam egy cik­

ket, amit szere,nék felolvasni a báró urnák 
hogy a véleményét halljam. ’

— Hát esek kezdje el, öcsém 1
Szomabázy egész komolyan elkezdte ős 

felolvasta a bárónak ugyanazt a cikkét, amit 
6 diktált be egy órával előtte. A báró sürü 
fej bólogat ássál hallgatta végig, aztán lelke­
sülten mondta:

— Kitűnő! A mi nézeteink 9 tárgyban 
bámulatosan megegyeznek ... A legmele­
gebben biztosíthatom, hogy csak haladjon a

— Sxabolcsmegye a korosmák 
zárvatartásáirt. Szabolcs megye törvény­
hatósága, mivel a volt kormány belügymi­
niszterénél nem nyert jóváhagyást a korcs­
mák és pálinkamérések vasárnap és ünnep- 
napokon való zárva tartása tárgyában alkotott 
szabályrendelete, valamennyi törvényhstósá
g0ti.tílratb5n, 6zólili& fe,i hogy ez ügyben 
szabályrendeietileg intézkedjenek, hogy az
így megmduU országos mozgalom az elérni 
kivént kuituroélt eredményre segítse. A köz­
gyűlés éppen tegnap határozott Hevesmegye 
hasonló átirata ügyében.
XT ", Megssökött nyomdáé* tanonc.
November hó 26 án Radik Károly sárosp»- 
taki könyvkereskedő a nagyíőzsdébe küldte 
Vojesik István 16 éves tanonoát. A hu azon 
ban a rábízott pénzzel megszökött s Buda­
pestre utazott. Ott megbánta bűnét s haza 
akart utazni. Útja Debrecenen vitt át s mi­
vel a még meglevő 30 koronáját valaki el- 
lopta, itt kiszállott s az állomáson elaludt.
A rendőr bekísérte a központra, ahol egy­
előre felügyelet alá vették.

— Köseönet nyilvánítás A sikálná 
mák részere a „Segítő Asztaltársaság“ 40 
koronát, Steiner Jakab állatorvos elhunyt 
leánya koszorújának megváltása óimén Csáky 
János vágóhídi igazgató ur 20 koronát jui- 

mely kegyes adományokért 
fogadják hálás kösi.íHetemet. Oláh Károly 
tanácsnok. J
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-7 A belgrádi össaeeskhvök eüté-
A b8lgradV hadbiróság most mondott 

ítéletet azon ezerb tisztek és altisztek fölött 
atik a királygyilkosok ellen összeesküdtek 
— Szredojevics altisztet 20, Maaimovios 
Drudarevios és Mihajiovios 15—15, Sztoia 
novios 10, Milovanovics 8, Miloszavlyevice 
Nikolios, Anataskovios éa Gyorgyevios 6 és' 
még 14 altisztet 5—5 évi Egyházra Ítéltek 
— Maximovioti kapitány 10, Grkovics kapi­
tány, Miosios főhadnagy és Mihajiovios had­
nagy 6 és ezeken kivtil 7 altiszt 1—1 évi 
fegyházra ítéltettek.

— Ssenzációs házasság Kerge, lapunk 
sok k dobást szenvedett barátja lontolkodA atccal 
és égő szivarral de köszönés nélkül belép a szer­
kesztőségbe.

Tudja-e szerkesztő ur — kérdi — a legna­
gyobb szenzációt ?

— Mondja el, de röviden.
Röviden: ma házasságot kötött egymással 

egy gesztenyesfitőnő és egy korcsolya tanár.
— De mi ebben a szenzáció ? — kérdi csa­

lódottan egyik buzgó munkatárs.
— Az kérem, hogy egymásra talált két ember 

kiknek egyike olyan idealista, hogy mindig más 
számára kaparja ki a gesztenyét, másika pedig olyan 
reális természetű, hogy megél a jég hátán.

Kerge nyomban távozott, de nem a maga
lábán.

x Ezüst earfcanytyok! gyönyörű 
szép kivi éiben, mesés olc^őárban kaphatók 
Szőke Dánie! arany és ezüst művesnél. Ál­
landóan 12 pár készletben. Üzlethelyiség 
Csapó utca 30 Deák ház. 627—10—1.

J Kiselejtezett, játék háztartási ésaján -
dók tárgyak igen olcsón beszerezhető Menó- 
ze Henrik áruházában Kossuth utca 4 szám

6Ö9—X—S;
x Hova menjünk azinhá* után ? A

Márkus Jenő téli-kart éítermeibs, a hot szín­
házi előadás után is frissen csapolt Korona- 
sört talál a közönség. Minden igényeket 
kielégítő vacsorát, választékos étlapot, Ínyenc 
caemegók a kirakatban láthatók. Naponta 
zeneestélj ek Kiss Béla és Veres Tóni z ne 
kara által. (611—10-7.)

— Tudod Maria lelkem, alig bírom 
rávenni J ízeit arra, hogy kész ruhát vásá­
roljon, fél az alkutól, azt mondja, becsap­
ják . . .

— Tanácsolok neked valamit -— eredj 
vele a Neumann M. céghez, ott nincs alku nem 
kell félnie a csalódástól.

x Mán a napokban meg kezdődik a 
nagy karácsonyi vásár Mentve Henrik
áruházában, Kossuth u. 4. szám 626 x—2.

x A legjobb formájú férfi kalapot 
kendők 4—6 koronáén íegizlésesebb selyem 
nyakkendő már 1 koronától feljebb. A 
Nyakkendő királynál.

TÁVIRATOK
A külügyminiszter KoseuthnAl

Budapest, november 30. Aehren- 
thal báró külügyminiszter tegnap dél­
után négy órakor a kereskedelmi mi­
nisztériumban meglátogatta Kossuth 
Ferenc kereskedelmi minisztert. A két 
miniszter egy óra hosszat tanácskozott.

A vasutasok flxetésrendeeósi ügye.
Budapest, november 30. Egy újság 

híradása nyomán, a tegnapi lapok széliében 
foglalkoztak Szterényi József és Ludvigh 
Gyula államtitkárok azon nyilatkozataival, 
melyeket a vasutasok fizetősrendezóee ügyé 
ben az illető lap munkatársa előtt tettek. 
Feltűnést kelteit Ludvig Gyulának azon 
kijelentése, a mely tizenöt millió ko­
ronáról emlékezik meg, mint a melyet 
legközelebb már a vasúti személyzet lizeté-
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»ének rendezésére fordít a kormány. 
Ebben a dologban nyilatkozott tagnap Szte- 
rényi ftllacatitr. ár, szerinte a közlemény az a 
része, mely a tizenöt millió koronáról szól, 
nem állhat meg. A számokkal ueyanis a 
fizeíésrendezée tekintetében eddig még egy­
általában nem foglalkozott a minisztérium. 
Kcsauih Ferenc kereskedelmi miniszter előbb 
a fedezeti rész dolgával, foglalkozik, — amint 
beszédében azt kj is jelentette, — s fedezeti 
rész munkálatával kapcsolatosan történik a 
minisztériumban ezzel párhuzamos munka, 
a melynek alapján a méltányos alapon való 
lizeíésrendezést megvalósítani lehat, ott a 
hol szüksége csakugyan fennforog. Kossuth 
Ferenc kereskedelmi miniszter a legkomo­
lyabban foglalkozik a fizotésróadazés ügyé­
vel és a pénzügyi helyzet figyelembe véte­
lével. Mindenkópen törekszik a kérdés ala­
pos és méltányos elintézésére, amely a jogos 
igényeket minden bizonynyal ki fogja elé 
gátéi i.

Áz alkotmánypárt értekezlete.
Budapest, novembr 30. Az alkotmány- 

párt tegnap ünnepies értekezletet tartott, 
melyen Návay Lajos indítványára a párt 
őszinte tiszteletét és ragaszkodását fejezte 
ki vezére, Andrássy Gyula gróf iránt, a kép- 
vsselőházbsn a nemzetiségi Kérdésről mon 
dot. beszéde alkalmából. Wjassies Gyula 
indítványára az alketmánypárt elhatározta, 
hogy id. Andkássy Gyula arcképét a vasár 
napi szoborleieplezés alkalmából megfesteti 
és a tanácskozó teremben elhelyezi.

Törvénykezés.
Söv&gó bűntársai as 

esküdtek előtt.
november 80.

Délután három órakor nyitotta a eg az 
elnöklő Kerekes biró a tárgyalást. Palka 
isaabő kihallgatása következett. Palka alapjá­
ban véve az; vallja, amit már a Sóvágó ügy 
júliusi tárgyalásán elmondott. Palka látta 
ammt az eperfa mögül egy lövés dördült el’ 
es ugyanekkor a mellette mintegy 10 lánés- 
f/’If álíŐ ?°Iác8 összerogyott. Aztfn rá pár 
lépésnyire dördült el a másik lövés, mely mel-
kj.i.íu!ru*• Azt mondÍat hogy a lövés közel- 
b J tőzténhetett, mert a golyó nyomán a seb 
körulegeít. A lövés után súlyos sebével Palka 
előbb a nagykapu feló közeledett, azonban 

egy alak a sötétből elébe ugrott és mikor 
a kapu reteszét félre akarta tolni, a kezére 
ntou ugyannyira, hogy nem volt képes a kaput 
kinyitni, hanem az udvar mélyébe menekült 
Itt azonban szintén neki támadt két ember 
és ezek ülni-verni kezdték, de azért mégis 
Karesztől tud4 a mag At vetni a kerítésen, ezután 
elmenekült. Vallomásának fontos részlete az 
sogy a két vádlottban nem ismeri fel azokat,

61 az eperfa alatt a lakásából a za'ra 
kijovet megtámadok és akikkel dulakodni 
kezdett. Azok sokkal kisebb termelüék voltak.

Különös ellentétet képez a vádlott ás 
sértettek vallomása között, hogy Palka sze­
rint, mikor ő a kapuhoz szaladt, már akkor 
meg volt lővs. Szombati pedig azt vallja. 

°gy akkor történt a lövés. Azonkívül 
rvP.j «ist mondja, hogy a Sóvágóvali dula­
kodás hevében Sóvágó önként eresztette el. 
míg Nyíri szerint ő is ütötte Palkát, hogy 

_ ovftsfo; megmentse. Ez bár Nyírire súlyos­
ító körülmény, vallomása tehát abszurdum 

"“tűnik fel. Azonban igen érthető, mert 
ezáltal ki van zárva az a gyanú, mintha 6
2*/,® T°Ina lfl Pa]kát. Különben Palka is azt 
vallja, hogy mindkét lövés egy irányból jött, 
az udvar hátulján levő epeffa mögül, 6 pe 
dig a kapuval szemben állt. ’ P

*éd® kérdésére kijelenti, hogy 
Kovács általában nem dulakodott senkivel.
HmhítTL* Siti !bba° a Pillanatban értő, 
Hmmt lakásukból bottal kezében kirohant és 
az eperfához közeledett,

Ezután legyilkolt Kovács leányát hall-
gattát ki. Lényegében azt vallja, mint az 
anyja. Máskülönben hallotta, amint kívülről 
kiabálták, hogy pénzt adjatok Mikor segít­
ségért kiáltoztak, kívülről egy durva hang 
beorditolta: „Megállj kutya, megfogsz te még 
lakolni. Nem élsz tovább“. A leány is a 
nagykapun akart menekülni, akkor pillan­
totta meg apját. A nagy kaputól azonban 
visszafordult és hátrafelé szaladt — állítása 
szerint — egy emberrel szemben. Mikor 
öpptm az órabérrel szembe került, ugyan­
ekkor dördült a két lövés, mire az idegen 
nem tartóztatta föl, úgy hogy ő az anyjával 
becaeneküim tudtak a hátsó konyhába, 
amelynek ajtaját bezárták, »z ablakán pedig 
segítségért kiáltotttak. 8

Igen lényeges a vallomásában az, hogy 
mikor a kapu felé közeledett, akkor ott nem 
állott senki, holott Szombati folytonosan 
azt erősítette, hogy ő a kapunál tartózkodott 
állandóan. Az annak idején Böszörményben 
elkobzott gyűrűkre, órákra, mint sajátjára 
ismert rá. A leány Kihallgatása végén Nyíri 
ezt mondja hogy okvetlen hallani kellett 
Kovács Eszternek és Paliénak, hogy Sővágó 
mikor Palkóval dulakodott többszőr elriál 
tóttá magát,erős sivitó hangon „Lsji“—„Lali“. 
Erre a sértettek azonban nem emlékeznek 

Főző Pátert hallgatták ki aztán ki 
szintén Ko^ácaék házában lakott. Ő visító 
zást, lármát hallott és észrevette, hogy Ko 
vácsék a falon dörőmbőztek. Miután a rab- 
lókra figyelmessé lettek, hogy rájuk ijjeeüzen 
bőző elváltotta magát, hogy „adjátok ide a 
revolveremet“ mire kívülről valaki elváltotta 
magát „van itt revolver“.

Főzőné és Főző Esztike jelentéktelen 
vallomásokat tesznek. A leány különben 
valljs, hogy mikor Kovácsék a falat meg- 
kopogtatták és ők kérdezték „mi a baj“ az 
udvarról bekiáltották a rablók „nincs baj 
oemmi baj“.

Csorba Julianna H.-böszörményi kores- 
márosnó. A fórja elhagyta jun. 11-én elment 
Amerikába és ekkor átadott neki egy leve 
let, mely a többek közt azt is tartalmazta, 
hogy a koznótban van egy „őskori“ gyűrű, 
melyei Sóvágti 6 forintért kivált.

Ellőne súlyos dolgok merültek fel. Nviri 
ugyanis azt mondja, hogy a Kovácsoktól" el- 
rabloti gyűrűk egyikét azzal vitte magával, 
hogy jó rész az Csorba Julcsáoak legalább 
jobban fog mellettünk. Nyilván ezért vallotta 
a júliusi tárgyaláskor, hogy Sóvágó éjjel 12 
órákkor oda bekopogtatott.

Nyíri Sándorné a vádlottnak édes 
anyja arra nézve lett kihallgatva, hogy tudja e 
hogy fia pisztolyokat! küldött Sóvágó any­
jához. Az asszony nem tud erről s»minit 
különben ennek úgysem volt jelentősége. ’

Dr. Vajda indítványozza Sóvágó előve­
zetését, mert igen fontos körülmények me­
rülhetnek fel kihallgatása során.

Szabó Bertalan ügyész ellenzi már 
csak abból a szempontból is mert a perrend­
ben úgysem találhatnának formát, hogy mi­
lyen minőségben hallgassák ki. Akármin! 
tettestárs, akármin! tanú seen valiana.

Ballay dr. szintén nem osztja azokat 
a néz «tekét, hogy Sóvágó elővezetése szük­
séges volna. Vagy megtagadja önmagát és 
negyven éves múltját, beismeri, hogy ő lőtt 
a ez esetben teljesen közömbös vádlottakra 
vagy pedig tagad mindent, hogy még ott 
sem volt; ez sem lesz a vádlottak helyze­
tére semmi hatással.

A viszonválasz után a bíróság határo­
zat hozatalra vonult vissza.

Hosszas tanácskozás után kihirdette a 
határozatot a királyi törvényszék a védő 
kívánságának helyt ad, azonban nem mint 
vádlottat, hanem mint tanút fogja Só vágót 
kihallgatni.

A hallgatóság köreiben élénk zaj támadt 
a határozat kihirdetése után. Majd feszült 
figyelem következett. Sóvágó két szuronyos 
börtönőr kíséretében a terembe lépett. A fog­
ság erősen megviselte, de azért arcának fagyos, 
cinikus, nyugodtsága megmaradt. Az elnök 
figyelmezteti Só vágót, hogy miután közeli ro 
konáról, unokatestvéréről van szó, a törvény 
értelmében nem köteles vallomást tenni.

— En tekintetes törvényszék megmon­
dok mindent amit tudok — csak tessék kér­

dezni. A hallgatóság visszafojtva iélakzi it 
hal lanttá. Hisz az orsz.lgos nevű zeivánv 
negyven éven keresztül mindet), bűnügyénél 
tanúsított tagadási mániájával szemben mots 
vallani fog . . . Azonban csalódtak.

Az elnök minden kérdésére, hogy „ezekkel 
az emberekkel együtt követték-e el a Mélám­
on rablógyilkoaságot, — beszólt e rablások­
ról előzetesen Nyírivel és Szombatival — Só­
vágó nyugodt színtelen hangon egyre azt haj­
togatta „Nem és nem.“

A közönség körében általános mozgoló­
dás keletkezett erre, humoros halk meg jegy 
zések röpködtek és általános volt az elfojtott 
kacaj. A védő mindazonáltal kérte a vádlót, 
teának a szembesítését Só vágóval, amit ol is 
rendelt a törvényszék. Szenzációs jelenet kö­
vetkezett erre Nyiri szemébe mondja Sóvá- 
▲ együtt tér/azték és egj ütt huj*
tották vérre a büntetet. Szombati János 
ugyanezeket mondja szemébe. Ezekre Ső 
vágó óriási flegmával és cinizmussal ismétel- 
ujÍi Cict 62 * feieigeti. Egy szó sem igaz eb- 
bői. Ezt az embert (Szombatit) nem is is 
merem. A gyilkosság éjjelén nem is voltam 
Debrecenben. Dr Vajda kérte ugyan Sóvíigő 
megesketését, azonban ezt a törvényszék 
mellőzte.

Az őrök elvezették Sóvágót, aki kö­
vetkezetes marad önmagához.

A főtárgyalási az elnök este hét óra­
kor félbeszakította.

Ma reggel 9 órakor nyitotta meg Ke­
rekes elnök az esküdtszéki tárgyalás má­
sodik napját. A közönség érdeklődése is 
megcsappant, a jelenlevők minden érdeklő­
dés nélkül haligatiák végig a tárgyalás al 
«simával felolvasott jegyzőkönyveket és 
egyéb iratoka;.

Először a Kovács Ferencről felvett bonc • 
jegyzőkönyvet olvasták fel. Ezzel kapcsolat 
ban inó János dr elmondta véleményét, 
mely szerint a golyó Kováét; két szeme kö­
zött hatolt be e rögtöni halált okozott. A 
lövés 12 milliméteres revolverből történt. A 
gyilkos alakját pontosan meghatározni nem 
lehet a lövésből.

^ Vajda József dr. a vádlottak egyik 
védője orvosi véleményt kórt arra nézve, 
aogy bóvágó mennyiben volt a vádlottakra 
nézve lelki befolyással Az ügyész ellenezte 
a kérdés felié telét, mire a törvényszék azt 
meg is tagadta azzal az indoklással, hogy a 
vádlottaknak eiég idejük volt tettük meg­
fontolására.

Majd Láng Sándor dr. terjesztette elő 
130Ó véleményével megegyező észrevé­
teleit

Ezután a Palka Andrást ért lövés ős 
ütések feletti véleményüket terjesztették elő a 
törvényszéki orvosok. Ezt követve, »törvény­
szék felmutatta a vádlottak előtt a bűnjeleket, 
melyekben mindketten felismerték úgy a sa­
ját tulajdonukat képező, mint a rablógyil­
kosság alkalmával elhozott tárgyakat.

Ezután a vizsgálat alkalmával felvett 
helyszíni jegyzőkönyveket, vádlottak törzs­
könyvi kivonatát és azokat az ítéleteket, 
melyekkel vádlottakat megelőzőleg elitélték. 
Érdekes volt azon ítélet felolvasása, mely- 
lyei a debreceni kir. törvényszék Szombatit 
ezelőtt 7 évvel, — 103 betöréses lopás 
miatt, 6 évi és 8 hónapi fegyházra ítélte. 
Az ítéletek felolvasása után az elnök a tár­
gyalást felfüggesztette.

A tárgyalást délután 3 órakor nyitotta 
meg Kerekes elnök és a bizonyítási eljárást 
befejezettnek nyilvánította.

LAPZÁRTAKOR.
A képviselőház ülése.

Budapest, november 80. A képviselő­
ház ülését kevéssel tiz óra után nyitotta meg 
Justb Gyula elnök. A kormány részéről We- 
kerle és Kossuth vannak jelen.

Elnök: jelenti, hogy Polónyi igazság 
ügyminiszter holnap válaszol Vlád internal 
láeiőjára.

A költségvetés kereskedelmi tételéhez
Hsmreosányi szól és a szociális moz­

galmakkal foglalkozik. A nemzetiségiek ági-
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Vidor főbe lőtte magát
Budapest, november 30. Vidor 
a Népszínház igazgatója ma

délben a színházi irodában fő belőtte 
magát. A sorsüidözött igazgatónak ma 
kellett volna kifizetnie 53 ezer koronát 
8 mivel Vidor erre képtelen volt, főbe- 
lörte magát. Eszméletlen állapotban vit­
ték a Rókuaikórházba, ahol ápolás alá 
vették, de életbenmaradásá^oz nem 
bíznak. Vidornál ma járt egyik fővárosi 
lap munkatársa, akinek azt mondta, 
hogy eleget fog tenni kötelezettségének. 
A kiváló színművész esete mély meg­
döbbenést feltett mindenfelé és, nagy 
elke seredést szült a Vidor ellenségei 
iránt, akik valósággal belehajszoltak az 
öngyilkosságba ezt a páratlanul becsü­
letes. naivle'kü, derék művészembert.

Elkeseredett nemzetiségiek.
Budapest, november 80. Andrásey mi- 

nupi beszéde fölöttö lesújtotta a nemzetisé 
giekei, akik elhatárolták, hogy nem jelennek
meg as Andntwy szobor leleplezésén. A 
nemzeűdé<'i képviselők most proklamációk 
kibocsátását vették tervbe.

técióit belyteleniti fa úgy ezt, mint a szo­
ciálisak ürelmeit némtet és hazuellenesek 
nel mondj«. A költségvetést általánosság­
ban elfogadja, de a részleteknél lesz nebény 
észr jvéielo.

Laohne Hugó a sztrájkok visszaélései­
vel f glalkozik. Ftlhivja t kereskedalmi mi- 
niszton, hogy a szirájktörvény megalkotásá­
nál terjsei'kedjók ki az arató^ztrájkra is A 
kisiparoBok hehzetén nagyot lenditere, ha a 
kormány megrendeléseket e<zköző ne a kis­
iparosoknál, végül az önálló vámterület sür 
gös megeltiotását kéri.

Mesőfl Vilmos azt hangoztatja, hogy a 
szociális akciókról tévesek a felfogások a 
Házban A jövő évi hilf, ég vetés rém meg- 
nyugtafóbb az edd gieknél.

— Eláll! Eláll 1 Jakabok!
Mesőfi Vilmos: Amihez ts békési gaz­

dák fcé- zülaek, hogy Kínából kulikat hoznak 
s azokkal végeztetik az aratási, egyenesen 
zsarnokság, mert ezzel a magyar munkások 
tízezreit űzik, hajtják bele a kivándorlásba. 
A sztrájktörvény úgy, ahogy a miniszter 
tervezi, helytelen. A rabszolgákat keli fel­
szabadítani, segíteni.

Kussuth izgatottan szól : Értse meg, 
az egész nemzetet I (uriási zai, a képviselők 
felugróinak s dühösen kiáltják MezCfi felé : 
Eláll! Hníuárulók! Jakabok I)

Justh elnök Kossuthoz : Csend 
legyen 1

A képviselők erre zajosan él jenzik 
Kossu hot

Meaőfi folytatja beszédét és kifogásolja 
hogy a bányamnnkásoknak nincs szakszer 
vezete. Beszédét óriási zajban igy fejezi be : 
Kossuth Lajos 4S ban felszabadította a föld­
munkásokat, a jobbágyokat, fia a miniszter 
nem fogj ugyanazt tenni a : ipari munká 
sokkal.

Óriási zaj, abougolás követte Mezöfi 
szavait, majd sápadtan, izgatottan emelkedik 
szólásra.

Kossuth Ferenc Azt hiszi, hogy az 
egész Híz epy véleményen ven vele »hban, 
hogy Mezöfi isszaél a szólásjogával. Ők az 
egész m eiu:t dolgoznak, nem pedig csak 
egy íöreuokeérí. Ilyen hangon beszélni a 
Há?b‘.u ne-» lehet.

Justh elnök sápadtan szó! és az ülést 
lie perere felfüggeszti.

A folyosón izgatottan tárgyalták Kos 
suth és Justh között történteket. A házel­
nök rendkívül izgatott volt és kijelentette, 
hogy szociális kérdéseket lahurrogáesaí el­
intézni nem lehet.

Szünet után Bozóky Árpád polemizál 
hosszan Mezófivel, majd Földes Béla beszél 
* ezirájktőrvényról, amelyet szerin e angol 
mintára keli megalkotni.

Lapunk zártakor az ülés még tart.

1906 dec amber 1
Színházak a kultuszminiszternél.

Budapest, november 30 A színháza 
kát már a jövő félévben kiveszik a bel­
ügyminiszter hatásköréből és a kultusz­
minisztériumba osztják be, — ahol 
uj ügyosztályt nyitnak, amelynek ez lesi a 
cime : A m. kir. közoktatásügyi minisztérium 
művészeti osztálya. Az uj ügyosztály veze­
tője Bezeródj Viktor lesz.

Höagaadaság.

Készáru üslet. Mérsékelt kínálat és 
gyenge véteikedv mellett készházában az 
irányzat alig tartott; elkelt 20000 q., pár 
fillérrel olcsóbb árakon. — Rozs csendes 
irányzatú, á pa változatlan, zab öttized fil­
lérrel olcsóbb, tengeri tartott. Eladatott:

Búza. Tiszavidéki: 300 mm. 81 k. 15 55 
K, 300 mm. 81 k. 15 55 K, 100 mm. 81 k. 
15.40 K, 300 mm. 80‘5 k. 1545 K, 300 mm. 
80 2 k. 15 40 K, 400 mm. 80 k. 15 40 K, 
100 mm. 80 k- 15 35 K, f., 200 m i. 80 k. 
15 3g K, 150 mm. 79 5 k. 15.20 K, 100 mm. 
79"ö k. 15.20 K, 200 mm. 79 5 k. 15.30 K 
100 mm. 79 k. lö 20 K, 150 mm 79 k. 
15 05 L K, 100 ram. 78 5 k. 14.90 K, f., 200 
mm. 75'5 k. 14 60 K, mind három hónapra.

Makói: 1500 mm. 79 k. 15 40 K, 1500 
mm. 78 k. 15.20 K, három hónapra.

Fejérmegyei: 1200 mm. 77 3 k. 14.— 
három hónapra.

Pestmegyevidóki: 700 mm. 80 k. 15.40 
K, 100 mm. 78 k. 15. — k, 15.- K, 450 
mm. 78 k. 15 — K, 300 mm, 78 k. 14.80 
K, 250 mm. 76 5 k. 14.75 K, 500 mm. 76 
K. 14 60 K, 400 mm. 74 k. 12.70 K, K, 
ó búza, mind három hónapra

Bánsági: 7050 mm. 77-5 k. 15.— K, 
bárom hónapra.

Becskereki: 2900 mm. 76 5 k. 14 70 K, 
nov. 28 ra, bárom hónapra.

Rozs 100 u:m. 12.65 K, 200 mm. 12 400 
K, készpénzfizetés mellett, 150 mm. 12 55 K, 
100 mm. 12,55 K, 100 mm. 12,50 K, kész­
pénzfizetés melleti paritásra.

Árpa. 100 mm. 12.70 K, készpénzfize­
tés mellett.

Zab. 100 mm. 15 05 K, 750 rom 14 85 
K, 100 mm. 14.80 K, 100 mm. 14 70 K, 
100 mm. 14.70 K, 100 min. 14.40 K, dohos, 
mind készpénzfizetés mellett.

Az árak 100 klg -kint koronaéríékben 
értendők.

Kőbányai sertésiislet. November 30 
hízott levtésArik: I. Magysrelső- 
rendű: 1. öreg nehéz (p&ronkint 400 kiiogramon
felöli súlyban)-------------fillérig. Fiatal nehéz (pá-
ronkint 320 kgrammon felüli súlyban) 120—122 fillé­
rig. Fiatal közép (páionkint 261—320 kilogramm 
sül ben) 124—126 fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 
260 kilogrammig terjedő sulynan) 12A—128 fillérig. 
Sertéslétszám ; I960, november 27-dik napján volt 
készlet 27.064 darab. 1906. november 28-dik nap­
ján felhajtatott 165 derab. 1906. narember 28-án 
elszállittatott 873 darab. 1906. noveoolie-1 hó 29 ik 
napjára maradt készletben 26811 darab. A hízott 
sertés üzletirányzata : változatlan.

CSARNOK.

Nelli menyasszony lesz.
A gesztenye már pirult a tűzön, a 

szaga megcsapta az orrunkat és Nellike, a 
kis nyalánk belefogódzott kísérője karjába 
és azt mondta :

— Gyerünk vissza ! . . . siessünk, mert 
elfogy !

— Hát maga úgy szereti a gesztenyét 
Nellike ?

A kislány lehunyta szemét és tréfás 
hézvel mondotta :

— Nagyon. . .
A fiú megtömte mindkét zsebét forró­

illatos gesztenyével és a leány bohó öröm, 
mel vájkált benne keztyüs kezével.

Nelli vendég volt itt á nagynéniénél 
ói; a fiúval olyan ngi jóbaráteágban voltak, 
hogy nem leheteti ok i.etomi gáncsra', ha 
így : kettesben rótták este az utcát.

like
Amikor valaki megfordult utánuk, Naj.

ezek az én be- 

nem lehet

az

kacagva mondta
— Ugyan kit sejtenek 

esés személyemben ?
— No biztosítom, hogy 

büszke rá!
— Maga szemtelen.
Mikor a hatalmas megyeház elé értek 

Nellike körülnézett és hogy nem jött senki a 
nyomukba, közelebb húzódott kísérőjéhez és 
halkitott hangon mondta:

— Mintha az Imrével járnék. . .
— Az Imrével ? — kérdezte meglepet­

ten a fiú. Ez valami uj alak ... ezt én 
nem ismerem. . .

— Nem uj alak sz, batátom 
én legényem. . .

— Ne mondja 
gára Nellike 1

A leány, biztosan az édes emlékek ha­
tása alatt, melegen nevetett.

— Ugy-e . . . lehetetlen ... És maga 
est eddig titokban tudta tartani ti...

— Biíony . . . bizony . . .
— Tulajdonképen hány éves maga Nel­

like ?
Nagyon jó barátok voltak ugy-e, ha a 

kis leány habozás nélkül felelte:
— Húsz—on-----egy . . .
— Montija, Nellike, nem lenne haj­

landó nekem elmesélni ezt a rejtelmes 
ügyet? . . .

(Vége köv.)

Nem ismerek ma-

Városi Szinüáz,

4»
Bériét 52. sz. (B)
Debrecen, péntek,

Bérlet 52 sz. (B)
1906. évi november 

30 án :
Újdonság

hó

Itt először i Újdonság!

á tökéletes feleség.
(His House in Order.)

Színmű 4 felvonásban.

Holnap, szombaton, december hó 1-én
Másodssor !

Ä tökéletes feleség.
(His House in Order.)

Színmű 4 felvonásban.

Bina-bora vassal.
BlrOaitCazer jt-yöngólkedSk. vér«zcitényeké» Itbbeüo
«ők részére, fttvágyyerjogztő, idegeröwtC >ier

Kiválóan jó izfl.* ii
Több mint 400Ö0 orvon elismerő nyilatkozat

Kapható: I. Serrayailó-nál
Triesst-Baroola.

A nénrtárakbaa pwlJ| V« lit, I. 2 K. 60 fill
121-20-5 1 „ 4 „ 80 „

Karácsonyi kívánság.
Fiatal, csinos özvegy 70.000 koron» 
vagyonnal, férjhez méh ni óhajt szere 
tetreméltó férfihoz. Közvetítők kizárva. 
Nem névtelen r.jftnlatok „Ideál“ „Berlin 

7“ alá küldendők. 596 13 1
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Mogoapu-Ifiilöniegesgege^ Nincs többe buzaiiszög!
o

Gélszerű újítás /
Hazai és cosmtmosi jó mosó 
barketek, Flanel, bárson-flanel 
ée szövött minőségekben, Fe­
hér piké és sinór barketek.

épiási választékban
Félig kész, kiszabott, ba- 
tiszt, selyem, ttill és appli­
kált finomabb ruhákból

állandó nagy választék,
jutányos szabott árakhoz.

Szabd Lajos Fiai
vászon, divat ée ezőnyegáruház.

Kirakataink állandóan a legutolsó

2Hdéüieii részére Z
A magyar-, német-, francia- és angol 
irodalom legújabb termékeit mindenki 

kölcsönkóppen postán megkaphatja.
Kérjen még ma ismertetést

Numa Dupuy és Társa

használata mellett.
23 év óta nagy sikerrel használíalik a búza 
üszög a kukorica korom is portiszög, az 
árpa, zab, burgonya megüszkösódése ellen. 
Egy csomag két mm. vetőmaghoz 50 fillér. 
Egy mm.-hoz 26 fillér. Kevésbé értékes 
461—8—.3 utánzatoktól óvakodjunk. 
Debrecenben kapható: Konteek Gésa, Mjer 
Jenő, Komlössy Lajos és Deutsch Albert 

és fia urak üzletében.

ffluma 2>upuy és {Társa

fljodero Ipngví
Xöngv kölcsönző Vállalat.

Bndapes i

VI., Király-utca 70.Béos, VII. Windmühlgasse 33

Köhögés, rekedség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak.

B6GEB mellpmtillái,
az étvágyat nem rontják és 

kitűnő izüek,
Doboza 1 korona és 2 korona. 
______Próbadoboz 50 fillér.

Tő- és szétküldési raktár:
„Nádor“ gyógyszertár

BUDAPEST,
------ VI., Váoi-kőrnt 17.---------

Éljen!másitieges. ailapotben /
wQy szenved.
O /kérjen trafót,• y*ngvcn és bér- 
/mentve kapható a f szabd hattyú 
[gyógyszertár által J
1 M?nafrÄÜ108.

Hicmcecno déltirolban a Valeugana vn- 
”'W“I”;5UU eut mellett. 1 éa fél órára 
rnenttől 435 méter a tenger színe fölött

Legerősebb arzén vasas forrás,
* legjobb eredménynyel használva és égésé évben 
tart házi használatra is. Minden országban sok elő­
keli orvosi tekintély által ajánlva vérzekényaég, női 
bajok, idegesség és bőrbajok stb. ellenf Mindeő 
gyógytár ban kapható. — Elsfrangu gyógy intézői
„Gram Biotel des Bains“ és Parkssáloda
250 szobával éa Salonnal, minden modern berendezéssel 
Pompás, széltől védett fekvéasol, éghajlattal, nagy 
parkkal, ffirdőévad ápril 15-től November 1-ig. Pros­
pektussal és kérdozősködétro szívesen szolgál a

277—5—13 fürdóierazcatósAor

Megfojt ez az át 
kozott E6GER mellpasztilli csakhaköhögés f

mar mGgayfarltot.
Debrecenben, kapható

gyógyszerészeknél

ser őszt és Téti Osztr, szabad, bej

sző vet ele
gyönyörű szép kivitelben

Cement", fal-, kő forma
teljesen felszerelve oaak 36 korona

egy rormavai napont?! 
1500 követ készít. Pléhalj nem szük­
séges. Ez a forma különösen alkal­
mas swemrn kövek gyártása, Brosú­

rák ingyen és bórmentve.Beszfíay J. és Társ Tevoíjde Fóliáéit Délijéig a f^fjpen xdivatáruházában, 294—z—ii6 

, Koaeuth-utcza 6. szám.Debrecen.

Tnlipán-Padlófé ny máz Véd jegyezve
(Linóleum)

Hasai gyártmány
Ne vásároljunk osztrák padló fény mázt, me

f Tnjjpta-Pudlófénymáz az eddig létező osztrák gyártmányokat messze feltUmul
í SSjÄJ-tÄÄi tbdmol8»“"884'*40 68 mk8r'énytt gy8“y8ra íom*

A Tnlipán-Padlófénymáz tetszetős nemzetiszinü tulipános 1 kg. bádogdobozokban
golva és 3 féle színárnyalatban létezik.

A Tnlipán-Padlófénymáz minden nagyobb ftlszerkeredésben és drogueriában h
Viszontelárnsitásoknak legjutányoeabb árajánlattal szolgál

0^x37" C3-37"ivíl1su á© Tsux©«

v*&yés*oti festék-, lakk- és kenosgyár

Tnlipán-Padlófénymáz
(Linoleum)

276—5—6.
BUDAPEST, IX. Bemete-ntoa
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MUMBKXSItami

s. ..iwxrAvrrrejMuync .-Xfc»' <»«w* tns^xma*«}.
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agnöbií

>v. «tt. «-

Diie 10 »*6ig 36 fillér, minden további 
*zó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

ssó 6 fillér.

Levélben tudakozódásokra pontom vála- 
ísotank, ha 8 Hflkségeí bélyeg bektíldetik,
Apró hirdetések előre fizetendők.

A sxépaég egyik főkelléke » szép arcbőr.
Mindert hölgynek módjában All ezt megszerezni.

Vidéken
Debrecenhez közel fekvő 
mező városban, egy jó- 

torgalmu hentes és mé­
száros üzlet; teljes fel­
szereléssel bérbe kiadó 
esetleg kevés pénzzel 
szakember társul keres 
telik. Vasúti állomás Nagy 
kiterjedésű üzleti össze­
köttetés és nagy vevő kö­
zönség már megvan te­
remtve. Bővebb felvilá­
gosítással a kiadóhivatal 
szolgál.

Gyors privát kíicsto
100.000 korona áll rendel­
kezésemre melyet igénybe 
vehetnek; Katonatisztek, 
állami, megyei és városi 
hivatalnokok s más hi­
telképes egyének. Buda­
pesti és Bécsi bank kép­
viselet amortizációs köl­
csönökre. Utólagos dija- 
z s. Meghívásra szemé­
lyesen jelentkeztem. Fe­
nyő L. S. Simonfi u. 1H,

Mindenféle
nyomtatványokhoz és 
hiidetésekht z szüksé 
ges klisohékeí készít 
Hajnal Gyula Dtbre 
cen Piac u.9. sz. Tele­
lőn szám 41-

NépGuokat
zongorán, cigányosmodor­
om jutányos árért tanít 
inteligen» urleany. Cím a
kiadóhivatalban.

Egy használt
de jókarban levő úri gyer­
mekkocsi jutányos áron 
megvételre kerestetik, 
Ajánlatokat kérek e lap 
kiadóhivatalába.
Bútorosé tt szobát
Pitc-u'ca közelében 
azonnalra keresek. Ci­
nem a kiadób n

Cssinrs valódi „Varga“
egészségi papírból készült 
nicotin mentes cigaretta 
hüvelyeket használjunk, 
cgydüli főnaktár a Har- 
matby Pál könyvkereske­
désében van Füvészkert u 
14. 100 db. „Tiszti“ hü­
vely 10. „Rákóczy“ 12, 
,Ambre“ 12. „King“ 8. 
„Pr .-gross“ 10. „RizAbadi“ 
14. „Jogot“ hüvely 12. Anti 
nicotin fadobozba 18. 250 
drb. Anti nicotin fa do­
bozba 0. töllő 6 krajcár- 

622-15—1
Tiesteeeöges

keresethez jutt hatnak 
14—16 éves fiuk, uj 
eág árusitási-al, Jelen- 
kezni lehet délután 4 
órától a Csspó-utcai 
nyomdában.
Könyv szekrényt

keresek megvételre. Cim 
a kiadó hivatalban.

Ajánlott
tevelekhez szükséges pos 
takönyv féláron kapható 
B kiadó hivatalban.

a FOL OEB-féle
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MARGITCREME
Á Margit erűmé

Mielőtt karácsonyi
újévi s bármely alkalmi 
ajándékot vásárolna bárki 
is el ne múlást sza megte­
kinteni a Mai mathy Pál 
könyvkereskedését Fti- 
vészkortu. 14. kel még 
soha nem létezett leszállí­
tott árak mellett, óriási 
könyvvásár van. —Kará- 
csonyi, újévi s minden al­
kalomra,!^ állapotban lévő 
ajándék könyvek , r soltá- 
rak. imakönyvek, gyermek 
mese, képes és ifjúsági 
könyvek, emlék, levelező­
lap és bélyeg albumok, 
fényes diezkötésbe soha 
nem létezett árleszállitás- 
sel szerezhetők be. Könyv- 
jegyzék ingyen 624-15-1

esodés liatAsu. arckenflcs haaznAlata Által.
egy rendkívül finom, kellemes síkossága, gyorsan fel­
szívódó, kedves illatú vegy-szer, mely már az első 

kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha 
bársonyszerii tapintatot ad, 10—12 nap alait teljesen átalakít jé a bőrt, nyom­
talanul eltüntet szeplőt, májfoltot és mindennemű bőrtisztátlanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen erőmnek, hogy a bőrt nem teszí zsíróé 
tapintásúvá, fényessé,mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg,annak fényét, mint » pú­
der elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyer­
mekded üdeséget, teltséget, bársonyszerii puhaságot és kellemes tapintatot nyer. 
Leglényegesebb előnye, hogy higanyt dlüMt BSffl tartalmaz és igy teljesen ártalmatlan. 

Ára egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona, 
Marglf-ttippai 10 ÍIM., — Marglt-padet K1.20, — Margit fogpep 1 K. — Arcitz t tor.

Készíti: JFöKdenü ía,
g^égyazerész ARADON. 176—10—10

6 koronás rendelésok bérmentve küldetnek.
Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. Steiner 
Manó, Mihalovits J., Muiaközy László, Szilcz Ferenc gyógyszertár akbsn.

ötnek
ObEBS és BADER motorgyár Budapest, Podaanicky s. 18.

IAjánlja elsőrendűnek elismert legújabb saerkezelü szivógáz genemtoroa motorát*
1 846-/6-11.
I Üzemköltség írón­
ként és lóerőnként 
lVs-aVsrfillér. Ant­
racit, faszén, vagy 
foksz tüzelésre egy 
sránt alk Limas.

uegmeszebb manó
«eavatr. ss

Elsóriadü, ifertteztó.
Kedvező fizeténi 

feltételek.

Benzin Motorok és íokomobilok szolid kiviteibb
Költségvetéssel ée érj egykékkel díjmentesen szolgálunk!

Cs. <*s kir. udvari |sz Alii tó.

NEUM NN
az. ország legnagyobb és legrégibb férfi-, fin- és leányka-ruhák telepe.
—........... Készen és mérté $ után. iá.. ....—

Iskolát látogatók legalkalmasabb bevásárlási forrása.
Minden Idényben két hónappal előzi meg a Budapesten és külföldön megjelenő divat darabokat.

DEBRECEN 887 3® 8
PIAGZ-UTOZA 6L 8Z., a magyar királyi poétával esőmben g$8®T CÉ#ALAPÍTÁS 1845 IK ÉVBEN. "MW

Nyomatott László Józeef lapiülajdlonoB könyvnyomdájában jhebrecen.

U
tánzatoktól óvakodjunk,


